

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debreceen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika Bérház). Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznapi (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 60 pengő.

Eltörrendő...

Most, hogy elmúlt a sorsdöntő választási küzdelem és a politikai kialakulás menete biztosítva van, idő jut kisebb problémák és kérdések pertraktálására. Ilyen pedig akad bőven, majdnem azt mondhatnánk, minden bokrban.

A gazdasági életben akad szép számmal olyan visszasság, melyek megszüntetése lényegesen hozzájárulhatna a társadalmi megnyugvashoz és könnyítene a közönség nehéz helyzetén. Ilyenekre mutatnak rá sorozatosan, — nem a minden áron való kritika szándékával, hanem a jóindulatú, az építő bírálat készségével.

Ha jelentőség dolgában nem is az első téma, de kirívó voltánál fogva legelőbb is az úgynevezett „rendkívüli épületjavítási hozzájárulás” kérdéssel foglalkozunk. Minden háztulajdonos tapasztalja, hogy mennyi veszélyeséget okoz ez az új „adónem”, mennyire magánviseli a pénzromlás folytán a célszerűtlenséget és milyen kirívóvá teszi a háztulajdon mai válságát.

Tagadhatatlan, hogy mikor ezt a kormányzat bevezette, illetve elrendelte, volt valami jelentősége az újjaépítést illetően, azonban ma már elvesztette jelentőségét és csak az maradt meg belőle, ami a gazdasági tehetetlenség egyik példáját adja.

Mint ismeretes „rendkívüli épületjavítási hozzájárulás” kell fizetni minden béreadó vagy a tulajdonos által lakott lakrész után bizonyos skála szerint. Ugyanakkor fizetni kell a házadót és járulékaik havonként. Előttünk van egy kis háztulajdonos esete. Havonta 110 pengő lakbért kap. A lakótól beszéd ugyanannyi hozzájárulást. Be kell fizetnie az adó és épületjavítási hozzájárulás címén 176 pengőt, a szükséges nyomtatványokra pedig 36 pengőt. Tehát marad neki havonta mond és írd hat pengő. Azt hiszik ehhez nem kell kommentár. Miből vezessesse egy ilyen háztulajdonos házának karbantartását, ha esetleg bomba károsult, miből állítsa helyre a sérült épületrészeket? Hiszen csak néhány négyzetméter üveg tisztekre kerül.

Igaz ugyan, hogy ha elesne is az említett épületjavítási hozzájárulás, akkor sem kerülne a háztulajdonos sokkal jobb helyzetbe, azonban igen időtrábló ennek az új adónemnek az elintézése, rendkívül komplikált a nyomtatvány kiállítás, órákat kell eltölteni a befizetésnél, úgy hogy az egész mondhatnánk nem éri meg a fáradságot a mai árszínvonalat tekintve, amikor az egész hozzájárulás értéke a közszükségleti cikkek árához viszonyítva teljesen elenyésző.

Mikor még jobb volt a pénzünk vásárló-képessége, talán még jelentett valamit a városokban beszedett hozzájárulás, de akkor sem látta a vidék sok hasznát. A beszédett hozzájárulás egy alapot képezett volna, melyből tetőfedések, épületjavításokra adták volna kölcsönöket félig valorizálva. A valorizációs feltétel miatt nemigen merték a háztulajdonosok

246 kisgazdapárti, 71 szocialista, 69 kommunista, 22 parasztpárti és 3 polgári demokrata képviselője lesz a nemzetgyűlésnek

Az országos választások végeredménye a 16 választókerület és az országos lajstromon leadott összes szavazatok arányában elosztott 50 mandátum felosztása után a következő:

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt	246 mandátum
Szociáldemokrata Párt	71
Magyar Kommunista Párt	69
Nemzeti Paraszti Párt	22
Polgári Demokrata Párt	3

A Magyar Radikális párt nem kapott mandátumot. Összeesen tehát 401 képviselője van eddig a magyar nemzetgyűlésnek e ezek fogják megválasztani a nemzetgyűlés első ülésén a törvény szerint az ország közéleti nagyságaiból a további 10 képviselőt, akiknek személyére nézve a korábban tartott pártközi értekezlet már javaslatot tett. Ezzel együtt tehát 411 képviselője lesz az új nemzetgyűlésnek. Lehetséges

szavazatok arányában elosztott 50 mandátum felosztása után a következő:

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt	246 mandátum
Szociáldemokrata Párt	71
Magyar Kommunista Párt	69
Nemzeti Paraszti Párt	22
Polgári Demokrata Párt	3

hogy kisebb változások lesznek, de a lényegesen nem változtat a végleges hivatalos összeítést.

A Független Kisgazda Párt abszolút többsége különösen kiemorendül akkor, ha összegezzük a kommunista, szocialista és parasztpárti mandátumok számát, amely együttesen 162, szemben a Kisgazda Párt 246 mandátumával, vagyis 84 főnyi többség adódik,

amelyhez ha hozzáadjuk a Polgári Demokrata Párt 3 mandátumát, 87 főnyi többség mutatkozik a marxista oldalal szemben a polgári oldal javára.

Szerda éjjel közölték az egész országban leadott szavazatok megoszlását. A Független Kisgazda Párt 2 millió 681.426 szavazatot kapott, a Szociáldemokrata Párt 820.670, a Kommunista Párt

787.937, a Párti Párt 324.588, a Polgári Demokrata Párt 77.583, Radikális Párt 77.583 szavazatot.

Tehát a Független Kisgazda Párt jóval több szavazatot kapott az egész országban, mint a többi pár együttvéve. Szóval a Kisgazda Párt a leadott szavazatok megoszlását tekintve is abszolút többségre tett szert.

A békési és pestmegyei eredmény

Tegnap délelőtt érkezett be a békési választókerület eredménye, ahol az eredmény a következő: Kisgazda Párt 66.950, Szoc. Dem. Párt 41.043, Kommunista Párt 50.422, Nemzeti Paraszti Párt 21.679, Polgári Demokrata Párt 9223.

A belügyminiszteriumban szerda délután tették köze a pestmegyei 9. választási körzet végeredményét.

Paraszti Párt 39.820, Polg. Dem. 10595, Kommunista 94.086, Kisgazda 377.491, Szoc. Dem. 90.901.

Molotov beszéde a győzelmes háborúról, a békéről és az atombombáról

Moszkva. (Tass) Az orosz forradalom 28-ik évfordulója alkalmából Molotov külügyi népbiztos elmondotta szokásos évi beszámolóját. A beszámoló főbb részeit így hangzottak:

— A hársies küzdelemben, amelyben a szovjet nép döntő szerepet játszott és elmulhatatlan érdemeket szerzett, sikerült viszszaadítani a békét az egész világra népei számára. A legnagyobb akadályokat leküzdöttük; a világot megszabadítottuk a fasiszmtól mind nyugaton, mind keleten. — Nincs köztünk senki, aki a bosszúállás politikáját hirdetné a leverett népekkel szemben. Nem szabad, hogy bosszúállás vezessen minket. Azonban biztoítanunk kell, hogy egy újabb támadás nagyobb nehézségekre ütközzék és minden lehető új támadó a lehető legnagyobb elszigeteltségbe kerüljön a nemzetek között. A tartós béke megvalósítására megköveteli, hogy a békeszerző népek megfelelő fegyveres erővel rendelkezzenek. De a béke megvalósításának érdekei nincsenek semmi közösséggel azzal a politikával, amely a nagyhatalmak fegyverkezési versenyét tüzi ki céljává.

Az atombomba felfedezéséről szólva Molotov ezt mondotta:

— Ma nem lehet semmiféle, még olyan fontos műszaki titok sem, amely csupán egy országnak vagy a nemzet valamely kis csoportjának birtokában maradhat.

Molotov ezután hangsúlyozta, hogy a Szovjet-Unió sohasem vett részt a nemzetek olyan csoportosulásában, amely más békeszerző nemzetek ellen irányult. Nyugaton történtek ilyen kísérletek, jól ismerjük szovjet-ellenes jellegét több ilyen csoportosulásnak,

amely a múltban létesült. A béke helyreállítása az egész világon senniképpen sem vezet és nem vezethet ezeknek a kapcsolatoknak helyreállítására, amelyek a háború előtt a nemzetek között fennálltak.

— Európa jövője szempontjából nem kis érdek fűződik ahhoz, hogy több fasiszta és félig fasiszta ország demokratikus országgá alakult át és most arra törekszik, hogy barátságos kapcsolatokat létesítsen a szövetséges kormányokkal.

A fasiszta ellenes angol-szovjet-amerikai szövetség most próbátélt előtt áll. Az a kérdés, vajjon ez a szövetség erős marad-e, képes lesz arra, hogy biztosítsa a közös megállapodásokat az új viszonyok között, amikor a háború után újabb és újabb kérdéseket vet fel. A külügyminiszterek londoni értekezletének meg-hiusulása gondolkodóba ejthet minket. De az angol-szovjet szövetség nehézségei már a háború alatt is fennálltak és ha ezeket a nehézségeket nem mindig oldottuk meg haladéktalanul mégis keresztült vittük céljaink elérését.

A Németországgal vívott háború próbaköve volt a Szovjet-Unió egész erejének. A Vörös Hadsereg dicsőséges győzelemmel végezte be ezt a háborút. A makacs fasiszta ellenállás arra kényszerítette csapatainkat, hogy átkeljenek sok idegen országhatáron. Megismerkedtek e népek városainak és falvainak életével és nyugat felé előretörve olyan fővárosokba is eljutottak, mint Budapest, Bécs és Berlin. Nem lehet várni a szovjet népektől, hogy volt ellenségeiket, vagy pedig a fasiszta uralmat támogató uralkodó osztályokat úgy kezeljék, mint barátait. A szovjet államfaj-

mint újjaíta államnak olyan feleadatokat kell vállalnia, amelyek nem szerepelnek a régi mintájú államok feladatai között. Ezek közé tartozik a béke megvalósítása világszerte s a barátság és együttműködés előmozdítása a nemzetek között. Az ellenség hátravetett minket a békés munkában, de mi behoztuk azt, amivel elmaradtunk, minélünk is lesz atomerünk és sok egyéb tu-

dományos vívmányunk. A mi külpolitikai feladatunk között első helyen kell megemlítenem a béke megvalósítását és a többi államokkal való együttműködést az egyetemes béke és nemzetközi kereskedelmi kapcsolatok javára. — Legfontosabb feladatunk az marad továbbra is, hogy megkeresítsük a békeszerző hatalmak együttműködését.

A minisztertanács dönt az újabb béremelésről

Az akkorszervezeti tanácsnak az újabb béremelésről közölt határozatával kapcsolatban illetékes helyen a következőket közlik: — A béremelések kérdésében az utolsó szót a fennálló törvények és rendeletek értelmében nem a szakszervezeti tanács hivatott ki-

mondani. A szakszervezeti tanács csak javaslatot élhet és a döntés a magyar kormányt illeti meg. A kormány a határozattól csak mint javaslatról vehet tudomást és a döntést a kérdésben a legközelebbi minisztertanács hozza meg.

Angliában nagy jelentőséget tulajdonítanak a magyarországi választásoknak

London. A Times keddi vezércikkében a magyarországi országos választásokról ír. A vezércikkíró, miután megjegyzi, hogy teljesen szabad választások a Kisgazda Párt imponáns győzelmét hozták, azt jósolja, hogy a dr. Tildy Zoltán kisgazdapárti vezető irányítása alatt új koalíciós kormány az előzőnél nagyobb arányban fog kisgazdapárti minisztereket magában foglalni. A választások jelentősége abban a tényben rejlik, hogy Magyarország újkori történelmében előszben tartotta szabadon a választásokat — állapítja meg a Times. A választás lefolytatásának módja bebizonyította a szövetségesek reményével kecségetető képességét, hogy észszerű megállapodásra juthatnak egy közös érdekeket jelentő úton

és a választások eredménye igazolja a magyar kormányának a nyugati hatalmak által való elismerését.

Robert Lloyd a Reuter Iroda munkatársa írja: A magyarországi választások nemzetközi következményei minden bizonnyal jelentősek lesznek. A magyar péld a kétségtelenül befolyásolni fogja a balkáni államok helyzetét, ahol a választások ügye jelenleg úgy áll, hogy a kormánypártok közös listán indulnak. Minden azonban egy alapvető dolgon mulik, annak az új magyar kormány-nak a külpolitikája, amely kormányt most minden bizonnyal elfog ismeri valamennyi szövetséges hatalom. Amidőn Rákosi Mátyás, a Magyar Kommunista Párt vezető rálépet annak a közvetítő megoldásnak útjára, amely lehetővé tette a szabad választást, minden bizonnyal tudja, hogy pártja nem szerezheti meg a vezetői ebben a mezőgazdasági államban. Feltehetően bízott abban, hogy a demokratikus koalíciós társapártjai

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

igénybe venni. A legfőbb baj viszont az, hogy anyaghiány miatt minden legjobb szándék csődot mondott. Még is a lakosság egy csomó munkaidőt elveszít, mert minden hónapban megismétlődik az a tortúra, ami emek az adónemnek befizetésével, kiszámításával jár.

Mindezeknél fogva igen kívánatos lenne, eltörölni ezt az épület-

javítási hozzájárulást, a házadó beszedését pedig egyszerűsíteni. A mostani rendszernek senki és semmi sem látja hasznát, hanem csak kárát.

A házak renoválását, karbantartását más módon nem lehet elérni, mint a házvagyon jövedelmezővé tételével, amikor minden háztulajdonos a maga módján tud gondoskodni házának karbantar-

tásáról, helyreállításáról, mint ahogy gondoskodni tudott évszázadokon keresztül mióta megépítették az első házat.

Komoly megfontolás tárgyává kell tenni a lakberek korszerűsítését is, merthízen a mai lakberek vásárlóértékben sok esetben gyufaszálakkal mérhetők, ami a házvagyon állagának romlására vezet.

Épp oly szívesen forják feljött...
te megkíván. Ha az új kormány...
képesnek bizonyult e várakozás...
soknak teljesítésére, lényegesen...
előmozdítja Közép- és Kelet-Euró...
pában szerte tapasztalható belső...
és külső feszültség enyhülését. —
(MTI)

Gyalogmenetben sok ezer hadifogoly közelít Debrecen felé

Országos támogatást és rendezést kér Debrecen városa
A városi tanács ülésén dr. Hollóssy Andor tisztifőorvos közölte, hogy a román határ felől Országunkból jövő több ezer hadifogoly gyalogmenetben közelít Debrecen felé. Három helyen, Záhony, Nyírábrány, Biharkeeresztes felől érkeznek hadifoglyok és számuk egyre nő. A debreceni fertőtlenítő intézet nem bírja ellátni a nagy munkát és szinte lehetetlen ellátni a hazatérő hadifoglyok elhelyezését, ételmezését, fertőtlenítését. Sok a fertőzőbeteggyanus is a hadifoglyok között és mivel nem voltak ellenőrzés alatt, fertőtlenítés nélkül gyalog vágtak neki az útnak a román határtól — addig jöttek vonaton — azonkívül a legtöbbje önkényesen távozott és indul hazafelé — a fertőzés veszélye áll be, félős, hogy a kiütéses tifusz fellép. Sürgős intézkedést kért.

A városi tanács megállapította, hogy a hadifoglyok átvétele, ellenőrzése, fertőtlenítése, elhelyezése, ételmezése a város részére megoldhatatlan feladat és országos rendezést követel minden vonatkozásban, dr. Hollóssy Andor tisztifőorvost sürgősen Budapestre

Felhívás

A Debreceni Gazdasági Egyesület úján fejtánál a hadifoglyok ételmezésére szolgáló ételkészítési és elosztási munkát. A városi tanács felhívja a városi lakosokat, hogy a hadifoglyok ételmezésére szolgáló ételkészítési és elosztási munkát vállalkozzanak.

A hadifoglyok ételmezésére szolgáló ételkészítési és elosztási munkát vállalkozzanak. A városi tanács felhívja a városi lakosokat, hogy a hadifoglyok ételmezésére szolgáló ételkészítési és elosztási munkát vállalkozzanak.

A hadifoglyok ételmezésére szolgáló ételkészítési és elosztási munkát vállalkozzanak. A városi tanács felhívja a városi lakosokat, hogy a hadifoglyok ételmezésére szolgáló ételkészítési és elosztási munkát vállalkozzanak.

A hadifoglyok ételmezésére szolgáló ételkészítési és elosztási munkát vállalkozzanak. A városi tanács felhívja a városi lakosokat, hogy a hadifoglyok ételmezésére szolgáló ételkészítési és elosztási munkát vállalkozzanak.

A hadifoglyok ételmezésére szolgáló ételkészítési és elosztási munkát vállalkozzanak. A városi tanács felhívja a városi lakosokat, hogy a hadifoglyok ételmezésére szolgáló ételkészítési és elosztási munkát vállalkozzanak.

A hadifoglyok ételmezésére szolgáló ételkészítési és elosztási munkát vállalkozzanak. A városi tanács felhívja a városi lakosokat, hogy a hadifoglyok ételmezésére szolgáló ételkészítési és elosztási munkát vállalkozzanak.

A hadifoglyok ételmezésére szolgáló ételkészítési és elosztási munkát vállalkozzanak. A városi tanács felhívja a városi lakosokat, hogy a hadifoglyok ételmezésére szolgáló ételkészítési és elosztási munkát vállalkozzanak.

A hadifoglyok ételmezésére szolgáló ételkészítési és elosztási munkát vállalkozzanak. A városi tanács felhívja a városi lakosokat, hogy a hadifoglyok ételmezésére szolgáló ételkészítési és elosztási munkát vállalkozzanak.

A hadifoglyok ételmezésére szolgáló ételkészítési és elosztási munkát vállalkozzanak. A városi tanács felhívja a városi lakosokat, hogy a hadifoglyok ételmezésére szolgáló ételkészítési és elosztási munkát vállalkozzanak.

te megkíván. Ha az új kormány...
képesnek bizonyult e várakozás...
soknak teljesítésére, lényegesen...
előmozdítja Közép- és Kelet-Euró...
pában szerte tapasztalható belső...
és külső feszültség enyhülését. —
(MTI)

Küldte és a népjóléti, honvédelmi, közellátási, kereskedelmi miniszterrel tárgyalja meg az átvétel, elhelyezés, fertőtlenítés, ételmezés kérdését.

Amennyiben lehetséges, átvétele és fertőtlenítő állomást állítanak fel Debrecenben kívül Szolnokon, Cegléden. Szeged már nem tud újabb szállítmányt vállalni, Vagonokat, ellenőrzőket küldenek a román határra és Nagyváradra is átmenetileg a tisztifőorvos, hogy az oltani átvonulást, ételmezést, egészségügyi ellenőrzést és vizsgálat részleteit is megvitassák.

A város különösen kéri, hogy a fertőző veszély megelőzésére és az ételmezés biztosítására tegyen a kormány országosan átfogó intézkedést, mert Debrecen egyedül képtelen.

A tisztifőorvos személyes tapasztalatai alapján ismerteti Budapestben a kormányval a megteendő intézkedéseket.

Debrecenben a DMKE épületében tudnak hadifoglyokat elhelyezni és esetleg a Pavillon-Hajdú lakatnyában, ha a hiányosságokat pótolják.

Kérő szó a debreceni gazdatiszadalmhoz

A hivatalos közlések szerint többszáz magyar hadifogoly van úton kelet felől hazatérően és naponta több ezer hadifogoly érkezik Debrecenbe leszerelés végett.

A leszerelő hadifoglyok legszűkebb ételmezése sincsen biztosítva, ezért is, felkérjük az összes debreceni gazdatiszadalmat, hogy ételmiszert adományait azonnal ajánlják fel az egyesület hivatalos helyiségében (Matvan u. I. L. em. 13. Püspöki palota), vagy a városi háza főemelet 6. sz. szobájában a Termelési Bizottság jegyzőjénél.

A dülbízások egy honvéd kíséretében fogják tanyavilág népet felkeresni és az önkéntes adományokat két példányos gyűjtővel együtt a helyszínen veszik át azonnal, hogy azokat még aznap be lehessen szállítani a hadifoglyok sorainak megsegítésére.

Kívétel nélkül mindnyájunknak érdeke, hogy segítségére siessünk a sok szenvedésen keresztül ment hadifoglyok honfitársainknak.

Bárminem ételmiszert felajánlás és beszállítása a nemes és kötelező cél szolgálják. — Kétszer ad, ki gyorsan.

Debreceni Gazdasági Egyesület.

Ij. Varjassy Imrét őrizetbe vette a rendőrség

A debreceni rendőrség politikai osztálya őrizetbe vette Ij. Varjassy Imre kovácsmestert, aki a múlt év őszén elmenekült Debrecenből és most tér haza Németországból. A rendőrségre Varjassy eltn tőmegesen érkeztek be még hazatérése előtt feljelentések, jobboldali, németbarát távkenységével kapcsolatban.

A rendőrség felhívja azokat, akik Ij. Varjassy Imre ügyében tanuallomást kívánnak tenni, hogy a rendőrség politikai osztályán, II. emelet 77. szoba, jelentkezzenek.

A pártközi értekezlet egyöntetűen arra az álláspontra jutott, hogy pont a halfelekkel szemben nem gyakorolhat az egyetem különleges mellénylást és elbírálást, sőt ezekkel szemben legszigorúbb igazolási eljárásnak van helye és az egyetemre is csak akkor szabad beiratkozni, ha az igazolási eljárásokon túl vannak.

A pártközi értekezlet egyöntetűen arra az álláspontra jutott, hogy pont a halfelekkel szemben nem gyakorolhat az egyetem különleges mellénylást és elbírálást, sőt ezekkel szemben legszigorúbb igazolási eljárásnak van helye és az egyetemre is csak akkor szabad beiratkozni, ha az igazolási eljárásokon túl vannak.

A pártközi értekezlet egyöntetűen arra az álláspontra jutott, hogy pont a halfelekkel szemben nem gyakorolhat az egyetem különleges mellénylást és elbírálást, sőt ezekkel szemben legszigorúbb igazolási eljárásnak van helye és az egyetemre is csak akkor szabad beiratkozni, ha az igazolási eljárásokon túl vannak.

MA este fél 6 órákor
CSOKONAI színház
Csárdás királynő

MA este fél 6 órákor
KAMARA színház
Kaland

Szoboszlai Ferenc megint megszökött

Rázárta az ajtót a fogházra, emeleti magasságból leugrott és sor-tűz közben menekült el
Szoboszlai Ferenc többszörösen rovtomultú egyén sokat foglalkoztatta a bünygi hatóságokat. Közel tíz ízben volt már elítélve lopás, rablás, betörés miatt. Egy alkalommal már az akasztófa árnyékában volt, az elsötétítés alatt is betört, lopott, katonaszökevény is volt. Szoboszlai arról volt híres, hogy mindenütt megszökött. A nyáron Debrecenben a MÁV Kolónia körül követett el sorozatos betöréseket, de a véletlen rendőrközre jutott. Sertéslőpás közben kiesett az irattácaja és benne volt a lakója. A rendőrség ennek alapján elfogta, de megszökött, majd újra elfogták és a debreceni törvényszék elé került. A bíróság tíz évi dologháza ítélte. Ez az ítélet még nem jogerős, fellebbezés alatt áll. Szoboszlai akkor közölte, hogy megkísérli a szökést és tervét most végrehajtotta. Kedden délután a törvényszék fogda első emeletén a folyosón takarításra használták fel, amikor Szoboszlai vakmerően nekiugrott a börtönrácsnak, felretaszította és gyors futásban elhagyta a folyosót, az

az ajtót, amely a törvényszéki folyosóra vezet, kiszakította, majd kívülről rázárta az utána szaladó fogházra, aki így be volt zárva. Az ajtón tolvár volt, ezt is ráhúzta. Amíg a börtönőr dörömbölt és alarmozta az őrséget, addig Szoboszlai a törvényszék első emeletéről a bombázás okozta romok közé leugrott. Semmi baja sem történt, amikor levejtette magát a magas emeletéről a kövek törmeléke közé.
Azonnal értesítették a rendőrséget is és fűldözbe vették a szökött rabot. Az a feltevés alakult ki, hogy valószínűleg régi lakására menekült és az üldözők itt keresték. A feltevés helyesnek bizonyult, Szoboszlai lakásán tartózkodott. Amikor látta, hogy az üldözők utól érték, kiszaladt az udvarra, átugrott több magas drókerítést, falkerítést és meneküléskéz látott. A rendőrök utána és több lövést adtak le, azonban eredménytelenül: Szoboszlai Ferencnek sikerült egész utat nyerni és elmenekülni, nyoma veszt.

Betöltik a zenedei igazatői állást

A városi tanács ülésén szóba került a városi zenekari igazatői állás betöltésének kérdése. Az előző javaslata pályázat kiírását, mivel Baranyi János, a régi igazatő nyugdíjazást nyert. A városi tanács ülésén kiderült, hogy Baranyi János annak idején faji és vallási okokból nyugdíjazták és most ő visszakaphatja régi állását és levélben közölte, hogy jogilag ma is igazatőnek tartja magát, de Szegeden fontos állást tölt be és a miniszter döntése után tud nyilatkozni, hogy elfogadja-e és mikor állhat. A városi tanács felhívja Baranyit, hogy 8 napon belül nyilatkozzék, el fogadja-e régi állását vagy nem és ettől teszi függővé a pályázat kiírását. Ha Baranyi János nem jönne vissza, akkor dr. Csényi Imre tanár megválasztása valószínű.

396 pengős órabér az építőiparban

A városi tanács ülésén Kalenda Lóránt műszaki tanácsos bejelentette, hogy az Építőipari Munkások Munkaszövetkezete közölte, hogy az építőiparban újabb béremelés történt; október 29-től kezdve a következő bérek léptek életbe: Szakmunkás órabére 396 pengő, habarcskeverő, betonkeverő 282—338, segédmunkás 222—254, tanonc 160—254 pengő között. Közölték, hogy az építőipari munkásokra nem a hivatalos lapban megjelent munkabér az irányadó, hanem az Országos Munkabérmegállapító bizottság döntése és ezt mindenkor közlik a munkaadókkal. A város is tudomásul vette az újabb béremelést, bár az újabb béremelés felborít minden eddigi előirányzatot és kalkulációt. Az időjárás miatt is részben, de mivel a városnak nyújtott összeg az anyagárak és munkabérek emelkedése miatt már elfogyott, a városi építkezések egy-két héten belül abbamaradnak.

Jön a kereskedői és ipar revízió

Budapestről jelentik: A fellelőpás és országos elleni küzdelem során az év december 31-ével revízió alá veszik az összes kereskedői és ipari jogszabványokat és a jövő esztendőben már csak azok folytathatnak kereskedői tevékenységet, akiknek iparigazolványa a revízió után is megmarad. A kormány teljesen ki akarja kapcsolni a lakosság kedelmét a gazdasági életből, hogy ezzel megállítsa a fontos közszükségleti cikkek mértékletes emelkedését. A revízió során elsősorban a folyó évben szeptember 15-ig kiadott iparigazolványok kerülnek felülvizsgálásra.

Tartós hullám régi anyaggal Királynál

Nyitva veszel 8 órától délután 4 óráig. Demtővel szemben Facsirta-utca sarok

Gazdák figyelmébe!

A folyó gazdasági évben termelt olajos magvak teljes mennyiségét — kivéve a háztartási és velőmag szükségletet — fel kell ajánlani a Futura bizománynak a vonatkozó rendelet alapján.
A beszállításra kerülő olajmagvak árát újabb rendelet szabályozza, amely szerint keudermag 22.500, olajlenmag 15.000, napraforgómag 10.500, ricinusmag l. o. 18.000, II. o. 13.500, repcemag 13.500, vadrepcemag 9.000, szójabab 12.000, tökmag 13.500.

Az olajmagvakat az István malom telepen veszik át részünkre s az átvett termények ellenértékét iródnkban fizetjük.
Mezőgazdasági Termény és Árúforgalmi ezüvözkeztő, Debrecen Futura főüzemánynosság, Állami Takarékpénztár Piac-u. 16.

A szovjet csapatok megkezdik Csehszlovákia kiűrtését

A moszkvai rádió közölte, hogy a szovjet csapatok megkezdik Csehszlovákia kiűrtését. A csapatok elvonulása a Vörös Hadsereg leszerelésével áll összefüggésben. Az ország kiűrtése két-három héten belül befejeződik. (MTI)

Kuzmich Gábort letartóztatták

A budapesti politikai rendőrség letartóztatta és átkérte az ügyesség fogházába Kuzmich Gábort, a posta volt vezérigazgatóját, aki a múlt év október 16-ra virradó éjjel anélkül hagyta el a hivatalos rendszert, hogy mit sem tudott a kormányzati zűzről és miniszterelnökséggel való telefonkapcsolattól. Annakidőben nyugatra menekült és most szívgóti vissza.

Két statáriális halálos ítélet

A budapesti rögtönítélő bíróság szedán tárgyalta Szabó Imre szobafestő, Schlegler Lajos szőfőrt és Kalabuz János mazeló bünyűgét. A vadlőttak bealítottak özv. Bozoky-Lengyel Zoltán Horvát Miklót ut 75. sz. házában levő lakására, azal, hogy az elektromos művektől jönnék és ki akarják cserélni a villanyórát. Szabó egy homokszakkal, majd pedig egy félliteres ceattace üveggel fejbavágta az asz. szonyt. Szabó a szobában üdögölte, majd letartózt. Karjairól schaffhauseni orárájt Schlegler ezimén bántalmazta a ezereketlen nőt.
A rögtönítélő bíróság meghozta ítéletét és egy Szabót mint Schleglert bünyűnek mondotta, ki rablás bűntetteben és ezért kötelálati halálra ítélte őket. Kalabuz ügyét a rendes bíróság elé utalta.

Színház — Mozik

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Csárdás királynő
HARAPOS IERJ
Mosoly országai

KAMARA SZÍNHÁZ
Kaland

APOLLÓ MOZGÓ: Előadások kezdete: 3/3, 4/5 és 6 órákor. Helyet az öregeknek, hangulatos magyar vígjáték.

PETŐFI MOZGÓ: Amerikai film, „Manderley-ház asszonya”. Előadások: 3/3, 4/5 és 6 órákor.

TERKA
kozmetika
ismét nyitva Miklós-u. 4. szám alatt. Egyéni arc-épolás.
Biztos hatású szépítőkúrák.

Közgazgatási nyomatványok szállítását ismét megkezdtem. Megrendelhető: Szikszay-nál. Püspöki palota

Férfi és női szövetek, belsőrak nagy választékban vásárolhatók Tiszántúli Textilházban Piac-u. 22. (Első Takarékpület).

Aranyórt, ezüstört, briliánsört magas árat ér el STASSIK LAJOS ékszerésznél Piac-u. 56.

HÓRA ENDRE órák, ékszerész szaküzlete novemberig Kossuth-utca 2. szám. Új cím novemberiől Piac-utca 20. Város háza (Főh. Gyula-tele vaskezelőház) Arany, ezüst, drágakő vetel.

FIGYELEM! Varrógép, kerékpár, rádió, gramofon javítás. Autóigén horgasztás! Horváth Tihámr műszerész mester. Deák Fercac-u. 9.

Tartós hullám régi anyaggal Királynál Nyitva veszel 8 órától délután 4 óráig. Demtővel szemben Facsirta-utca sarok

A debreceni kerület választási eredményének kihirdetése és a mandátumok átadása

Szerdán délután a Déri Múzeum előadótermében adták át ünnepélyesen a Hajdú-Bihar Debreceni választókerület megválasztott képviselőinek a megbízási levelet, mandátumot és ugyanakkor hirdette ki a nemzetgyűlési választási eredményét a központi választási bizottság. A termet zsúfolásig megtöltötte a közönség, amelynek sorában foglalt helyet Öry István főispán, Szabó Kálmán polgármester. Hatalmas ovációval fogadta a közönség a terembe lépő dr. Vásáry István ny. pénzügyminiszter, képviselőt, aki az első sorban foglalt helyet, mellette a tíz kisgazdapárti képviselő közül Kálmán Ferenc Hajdúbosszörmenyi, Zsom Miklós Nádudvari, dr. Lévy Zoltán, Szigethy Gyula, Csász László képviselők, azonkívül Fekete Pál Hajdúbosszörmenyi, Dobi Dénes Hajdúdorogi, Szendrey Sándor, Boldog Károly Reményi József Debreceni pótképviselők, a Szociáldemokrata Párt részéről Szabó István és Kovács József, a Paraszt Párt részéről dr. dr. Kondor Imre, a Kommunista Párt részéről Szabó István és Balog Elemér képviselők jelentek meg.

Az elnök kihirdeti a választási eredményt

A kihirdetési aktust Kondor Lajos, a Központi Választási Bizottság elnöke nyitotta meg a következő szavakkal:

— Mindenekelőtt köszönetet mondok előszörban a választókerület polgárainak azért, hogy a választás lebonyolítását felelősségükkel részünkre elősegítették és minden híressé és sültogás elvárására méltóvá lettek arra, hogy az első szabad választás után példaként szolgálhassanak.

— A vasárnapi nap története bizonyítja azt, hogy ez a nép valóban figyelmeztetett s hogy eddig nem muathatta meg igazi arculatát az nem rajta mulott, hanem azokon, akik felett ma itélkezik.

— Másodsorban köszönetet mondunk munkatársainknak, tehát mindazoknak, akik munkájukkal az előbb mondottakat igyekeztek elősegíteni.

— A nép választott és kérem a Mindenhatót, hogy a szavazólapokra rakott keresztben csakugyan az eljövendő demokratikus Magyarország magja rejtőzzék és nehogy a demokrácia sírját jelölje meg. Képviselő urak a nép választott és önökön mulik, hogy az előbb mondottak közül melyik válik valóra.

Ezután a bizottság jegyzője hirdette ki a hajdú-bihari választókerület végleges eredményét. Leadtak összesen 258.641 szavazatot, érvénytelen volt 704 férfi és 877 női, összesen 1581 szavazat.

A Független Kisgazda Pártra esett 124.463 szavazat, 52.203 férfi és 2.260 nőszavazat, kapott a párt tíz mandátumot.

A Kommunista Pártra esett 43.937 szavazat (21394 férfi és 22.543 nő szavazat), kapott három mandátumot.

A Nemzeti Paraszt Pártra esett 42.960 szavazat (19.673 férfi, 23277 nő), kapott három mandátumot.

A Szociáldemokrata Pártra esett 38.134 szavazat (17.514 férfi és 20.620 nő szavazat, kapott három mandátumot.

A Polgári Demokrata Pártra esett 1019 férfi és 1263 nő szavazat, összesen 2282, mandátumot nem nyert.

Ezután az elnök átadta a képviselőknek a megbízási levelet.

A polgármester beszéde a képviselőknek

Ezután Szabó Kálmán polgármester intézett beszédet az új képviselőknek.

— Az új magyar történetírás a vérben, könnyben fogant háború után megindul s itt az első helyet Debrecen foglalja el, ahonnan az új demokrácia indult el. A szabadság gondolata vitte ezt, ez

volt az elindítója az új magyar demokráciának. Most, az első szabad választás után, amikor törvényes úton a nép igazi akarata érvényesült tiszta formák között, első kéresem az új képviselőknek: ne felejtsek el, hogy Debrecen képviselők és ezt a várost a pártokon feül képviseljük. Ne feledjék, hogy ez a város szenvedett a legtöbbet, legjobban összerombolták és megérdemli, hogy ezt a várost teljes erővel támogassák. Túl az országos gondokon és pártkérdéseken feül is ne feledjék el, hogy Debrecen képviselői és ennek a városnak érdekeit tartásuk szem előtt és segítsenek a sokat szenvedett várost feljépteni.

Dr. Vásáry István beszéde

A polgármester szavai után a megválasztott képviselők közül dr. Vásáry István szólalt fel nagy érdeklődés mellett.

— Történelmi ez a pillanat — kezdte beszédét, — amikor Debrecen Hajdú-Bihar kerületének mandátumát átvettük és amikor a polgármester szavait hallgattuk, amikor az érzések vihára dől és tombol mindnyájunk lelkében, az aggodalom szorítja szívünket: mi lesz a nemzet jövője?

A választási bizottság elnök ura keresztjeiről beszélt, a két kereszt az élet és halál szimbóluma. Aki ket most megválasztottak, azok magatartásán, bölcsességén, higadtságán, áldozat vállalási készségén mulik és függ, a kereszt, a halál, vagy az élet szimbóluma lesz-e.

E helyen is igérem, hogy azt a keresztet, amelyet a magyar nemzet szenvedő tagjai viselnek, a magam vállára igyekszem átvenni és soha nem fogok olyat cselekedni, ami a halál szimbólumát tenné alkalmasá. Most Debrecenből indult ki az újjászüléti mozgalom. Huszonöt évvel ezelőtt Szegedről, de az indulás után a lesiklás katasztrófába vitte a nemzetet. Most meg van a remény, hogy az újjászüléti mozgalom eredményes és sikeres lesz, hiszen Debrecenből indult el. Debrecen a maradás, maradátság városának is gúnyolják a felülletes szemlélők, de Debrecenben a szabadsághoz való ragaszkodás nem vesztette el, a szabadság mellett való kiállás biztosítja az indulást és azt, hogy most nem lecsúszás, hanem katasztrófa, nem könnyű fog vezetni az út, hanem felvirágoztatáshoz. (Nagy taps.)

— Másodszor kapok megbízást, mint képviselő és amikor előszörban átvettem a mandátumot, azt mondtam, vajha megadná a Gondviselés azt, hogy a tiszta, becsületes megbízást hasonló tisztán, szelplőtlenül, a köz javára történő szolgálattétel után adhatnám vissza. Hát adok a Gondviselésnek, hogy megadta a lehetőséget, hogy az új megbízás átvételkor a régi megbízást szelplőtlenül, tisztán, becsületesen tudom visszaadni. Viharban is ki tartottam a szabadság gondolata mellett mindenkor, ez adott erőt, a szabadság gondolata mellett harcoltam.

— Amikor újból átveszem a mandátumot, többi társam nevében is igérem, hogy erre a bizonlomra nem leszek méltatlan. Debrecen jogos érdekelte mindig küzdök és a megbízást újra érintetlenül, szelplőtlenül adjuk vissza.

Dr. Vásáry István beszéde után a közönség hosszasan és melegen ünnepelte.

Ezután Szabó István párttitkár, Szabó István államtitkár, képviselők, majd dr. Kondor Imre képviselő szólalt fel és köszönte meg a választást.

Ékszerjavítások

leggyorsabban készülnek

Moskovits Sándornál

Piac-utca 41.

Arany, ezüst, drágakő beváltás.

Az elnök zárószavával ért véget a kihirdetés és a mandátumátadási ünnepség.

Abány képviselő, annyi pótképviselő

Az eredménykihirdetés során megállapítást nyert az is, hogy kik lettek a kerület pótképviselői. Ahány mandátumot kapott egy párt, illetve ahány képviselőt választott, ugyanannyi pótképviselőt is választotta a kerület. A Független Kisgazda Párt tíz képviselőt küldött be a képviselőházba a szavazatoknak megfelelően: dr. Vásáry István, Bihari Nagy Lajos, Kálmán Ferenc, Csász László, Zsom Miklós, Csizmadia Lajos, dr. Lévy Zoltán, Szigethy Gyula, Hajdu Kálmán.

Az orosz forradalom emlékünnepe Debrecenben

Tegnap délután a Kossuth-szobor előtti téren nagy közönség részvételével ünnepelte meg Debrecen népe a nagy orosz októberi forradalom 28. évfordulóját. A gyárakban, hivatalokban délután 2 órakor leült a munka és az ünnepek is bezártak. Három óra sokozres tömeg vonult fel a Kossuth-szobor elé. A megjelenetek között ott volt az orosz városparancsnok, Kövály Marcell vezérőrnagy, Szabó Kálmán polgármester, dr. Kövendi Lajos rendőrelvezető a pártok, szakszervezetek kiküldöttjei és mások.

Az emlékünnepe első szónoka Szabó Kálmán polgármester volt, aki többek között ezeket mondotta:

— Ünnepet ültünk ma az orosz forradalom 28. éves évfordulóját, amikor a világ egyik legelnyomottabb népe: az orosz proletariátus megdöntötte a régi rendszert és megalkotta a munkás és paraszt egységet és ezen az egységen keresztül oldotta meg a szocializmus igazságát. Az elnyomott népből egy hazáját és a szocializmus védő hatalmas hadsereget alkotott és amikor a német fasizmus megszállta a fegyverzetit egységet — megtámadta az országot, akkor Sztálin parancsára megindult az orosz Vörös Hadsereg és nemcsak a saját hazáját szabaddította fel a fasizmus nyomása alól,

A Független Kisgazda Párt küldöttsége az orosz városparancsnoknál

Az orosz forradalom 28-ik évfordulója alkalmából a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt debreceni szervezetének elnöke tanácsa: dr. Vásáry István ny. pénzügyminiszter, nemzetgyűlési képviselő, Csász László nemzetgyűlési képviselő, Dózsa György pártigazgató, Szigethy Gyula főszerkesztő, Lefkovits Lőrinc pártigazgató, Öry István főispán pártelnök vezetésével tisztelegő látogatást tettek az orosz városparancsnoknál.

Öry István pártelnök meleg szavakkal fejezte ki a jókívánatokat, kifejezést adva annak a reményének, hogy az orosz-magyar barátság ha egyáltalán lehetséges a jövőben még közvetlenebbé és szorosabbá válik.

A városparancsnok megköszönte a Független Kisgazda Párt részéről megnyilvánult figyelmet és bizosította a küldöttséget, hogy a maga részéről is mindent elkövet azért, hogy az orosz-magyar barátság, mely a két nép között kifejlődött: ne csak a szavakban, hanem a szívekben is éljen.

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt külön tisztelegő látogatására azért került sor, mert a Kommunista Párt, amely rendezte a szerda délután

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szerecsényinek

SAS-UTCA 2.

N. Gál Lajos személyében.

Pótképviselők lettek: Szendrey Sándor Debrecen, Doby Dénes Hajdúdorog, K. Nagy Gyula, Magyar Kálmán igazgató, Fekete Pál, Bartha Károly, Kertes Sándor, Reményi József, Fekete Lajos, Boldog Károly Máv. főintéző.

A Kommunista Párt részéről pótképviselő lett dr. Zöld Sándor, ifj. Veress Péter, Radvánszky Rózsa, a Szociáldemokrata Párt részéről Kállal Sándor, Erdős Imre, Antalfy József, a Paraszt Párt részéről Gém Ferenc, Jakab János, ifj. Doró Mihály.

hanem egész Európa elnyomott országait megmentette a német járom alól. Hogy ma itt szabadon ünneplhetjük mi magyar munkások az orosz forradalom 28-ik évfordulóját, azt az orosz proletariátus egységének és dicső katonáinak köszönhetjük.

Ezután K. Nagy Magda szavalt egy verset József Attilától majd az orosz városparancsnok emelkedett szószára.

— Az orosz városparancsnokság és a Vörös Hadsereg nevében szeretettel köszöntöm Debrecen közönségét. Örömmre szolgál, hogy a város közönsége együtt ünnepli a Szovjet Unióval a nagy októberi forradalom emlékét — mondotta.

A továbbiakban kiemelte az orosz nép nagy küzdelmét a forradalom kibívásában s befejezésül Sztálin generalissimust éltette.

A szakszervezetek nevében Szabó István népjóléti államtitkár szólott. Beszédében megemlékezett az orosz nép küzdelmeiről, Lenin harcáról, az októberi forradalomról s a mostani idők eseményeiről. Kovács János a Szociáldemokrata Párt részéről beszélt, míg Szabó István párttitkár a kommunista szónoka volt. Befejezésül K. Nagy Magda Majakovszky egyik versét szavaltta el s az egybegyűlte az Internacionálét énekeltek el, mely után az emlékünnepe véget ért.

Vacsora

Az orosz városparancsnok este az Arany Bivakban vacsorát adott, melyre hivatalosak voltak a helyben állomásozó szovjet tisztek, a városi hatóságok, intézmények, egyházak és a pártok képviselői.

A vacsorán Cerkaszin őrnagy, Öry István főispán, Szabó Kálmán polgármester, Kövály Marcell vezérőrnagy, Kárpáti rendőrnagy, Szabó István és mások mondtak felkösönőt méltatva a nap jelentőségét és éltetve Sztálin generalissimust.

Bujdosó és Frank értermi igazgatók izletes menüt szolgáltattak fel.

A bélyeghiány megszüntetése

A postai igazgatóság felmerése következtében bélyeghiány állott be. Ennek megszüntetése céljából a posta egyrészt új bélyegeket, másrészt felünyo mottó bélyegeket bocsát forgalomba. November 6-tól kezdve 14 értékű álló bélyegeket ad ki. A bélyegek azonos rajzzal, de különböző értékeléssel és címben kerülnek kiadásra. Az értékek a következők: 5, 12, 20, 24, 30, 40, 60, 120, 140, 200, 300, 500 és 1000 pengő. Ezenkívül november 7-én a régi bélyegekből felünyomas utján előállított 40, 60, 100 és 300 pengő névértékű postabélyegek is forgalomba kerülnek.

A bélyegek kibocsátása napjától kezdve valamennyi postaküldemény bementesítésére felhasználhatók.

Új táncanfolyam kezdődik november 9-én,

pénteken d. u. 4 órától a RUCÁBA

Vigkedvő Mihály-u. 67. Beiratkozás szerdán Piac-u. 59.

Csülöfűk, péntek Vigkedvő M.-u. 67. D. u. 3-tól

állandó külön órák. Egy óra alatt egy táncot tanítunk.

HIREK

— Tempiumi ünnepély lesz vasárnap délután 3 órakor az Árpád-téri templomban. Külön meghívókat nem bocsátunk ki. Belépődíj nincs, adományok az orgona helyreállítására.

— Öry István főispán Budapestre utazik és a közlétségi minisztériumban megsürgeti a kártalanítási alap felállítását, tekintettel az utolsó negyedévi küszöbállás beszolgáltatásokra. A főispán — mint ismeretes, — már hónapokkal ezelőtt felterjesztést tett Rónai miniszterhez, hogy hozzanak intézkedést a kártalanítási alap létesítése ügyében, mert méltánytalan az, hogy a gazdatársadalom egyedül viselje a jövótelti beszolgáltatásokat. Azóta ebben az ügyben nem történt intézkedés többszöri sürgetés dacára sem.

— A közlétségi felügyelőség elköltöztött a vármegyeháza épületéből a Simonffy-utca 1/c. szám alá, ahol az emeleten rendezte be hivatalát.

— Szavazás előtt agyonruga a csikó. Megrendítő szerencsétlenség érte Szendrei Ferenc 61 éves debreceni hentesmestert, Diószegi út 20 szám alatti lakost. Még szombaton kiment a Fancsika 72. szám alatti tanyára és feleségének azt mondta, hogy vasárnap visszajön és együtt mennek szabadságra. Felesége azonban hiába várta, nem jött meg, mire kiment utána a tanyára, ahol megdöbbenő látványt fogadta. A szekérbefogva a földön fektet a jova, míg a gazda holtan hevert mellette. Megállapítást nyert, hogy amikor hazafelé készült, a két éves, rugós csikója úgy megrugta, Szendrei István, hogy azonnal kiszendvedt.

* Papp Imre leventét 1927 Debrecen keresi szüleit, legutóbb Gréfnéwörhől írt, aki tud valamit róla, értesítse Papp Gézát, Kossuth u. 11. I. em.

* Grünbaum Katalin (Debrecen — Fehérgyarmat) Baranyai Lajos (Fehérgyarmat) jegyesek (Mindenki külön értesítse helyett.)

* came Lévy gyorsíróiskolában tanfolyamkezdés. Államvizsga. Vasútkedvezmény. Domb-u. 27/b. Államdiák beiratkozása.

* Márvány- és gránit síremlékek raktáron. Vállalok minden kőfaragó munkát, régi temetőkből átszállítást és alakítást. Friedlander József, üzem és raktár Erzsébet u. 46. Iroda Piac u. 86.

* Simai gyorsíróiskolában beiratkozás megkezdődött a gyorsírás, gépirás és kereskedelmi alapismeretek tanfolyamára. Államvizsga. Piac u. 73. Vasútkedvezmény.

* Gyermek- és esküvői felvételeket művészesen készít Glasser Foto Piac 43.

* Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában novembertől tanfolyamkezdés. Államvizsga. Gépirás-munkavállalás. Piac 58. Linoalumházban.

MAGAS árat fizetek aranyért, ezüstért és brilliánsért Takács Sándornál ékszerkereskedő Piac-utca 22.

VÁGÓ ZOLTÁN. CIPŐ üzlet. VÁGÓ SÁNDOR. RUHA üzletében. Piac- és Széchenyi-u. sarok

Elegáns turbánok és kalapok nagy választékban. O L G A kalapszalón. Alakítást vállalok. Teleki-utca 27. szám.

Háló, ebédlő, kombinált szobák, konyhaberendezések, nemes perzsaanyagok, márkás festmények, izletberendezés nagy választékban kaphatók. Ivány Endre

Áruforgalmi troda és Műkereskedésben, Piac u. 67.

Mindenféle lakberendezési tárgyak vétele.

